

SAMOBORSKI LIST

God. XXXIII.

U Samoboru, 1 lipnja 1936

Broj 11

Hrvatski Dom

Pitanje izgradnje Hrvatskog doma u Samoboru već je na dnevnom redu cio niz godina. Već prije rata dogovaralo se u riješenju tog pitanja i možda bi bilo riješeno da nisu došle ratne godine koje su potisnule ovakove podhvate i zamijenile ih najnužnijim životnim pitanjima.

Prije rata osobito prvih godina kada se novcem razbacivalo, bilo je opet ovo pitanje pokrenuto, nužnost ili radi mlitavosti ili radi nedovoljnog razumijevanja nije se došlo dalje od nekoliko sjednica i tako je najpovoljniji momenat ostao neiskorišćen.

U jeseni prošle godine pokrenuto je ponovno ovo pitanje i izabran odbor sastojeci se od predstavnika samoborskih društava i nekolicine građana, ko-

jemu je povjereno, da preko zime prouči mogućnost ostvarenja konačne izgradnje HRVATSKOG DOMA.

Već kod prvih sjednica ove godine zavladao je toliko optimizam, da se je privremeni odbor najozbiljnije prihvatio posla i odlučio da se osnuje dioničarsko društvo i tako pruži svakom građaninu prilika da već sa svotom od D 100 može biti suvlasnik Hrvatskog doma, a čija mu izgradnja ujedno služi kao garancija za uloženi novac.

Da potpisnici dionica dobe puno povjerenje u akciju privremenog odbora uspjelo je ovomu; da pridobe za osnivače ugledne građane, samoborske sinove izvan Samobora kao i mnoge

prijatelje Samobora. Odbor nije žalio truda i vremena, a sada je na građanstvu da što obiljnije stvar podupre i da neće naš Samobor biti među posljednima, kad vidimo da se u mnogim hrvatskim krajevima, koji su u još težim prilikama, podižu hrvatski domovi, koji služe ne samo procvatu društvenog života nego su i žarišta hrvatske narodne misli.

Konačno dužnost je sadanje generacije da ostavi iza sebe neku vidnu spomen svojim potomcima i koji ju neće moći kuditi radi nemarnosti i nerada već će je s poštovanjem spominjati.

HRVATSKI DOM bit će stvarni dokaz naših misli i osjećaja.

POZIV

Na uplativanje dionica „Hrvatski Dom“ dioničarske Društve u Samoboru

Niže potpisani osnivaju Hrvatski dom dioničarsko društvo u Samoboru kojemu je svrha izgraditi prostorije gdje bi se usredotočilo cjelokupni društveni život Samobora.

Trajanje društva određuje se na neograničeno vrijeme.

Dionička glavica određuje se na Din 500.000 — dok će se prethodno izdati dionica u iznosu od Din 250.000 a ostatak u vrijeme, kad se utkaže potreba.

Prema tome predaje se sada na uplativanje 2.500 komada dionica u iznosu od Din 250.000 tako, da svaka dionica glasi na Din 100 — Dionice će glasil na lva.

Prvi obrok od upisanih dionica imade se uplatiti zajedno sa Din 5 po dionici u ime utemeljiteljskih troškova, najdulje do 1 rujna 1936 u iznosu od Din 35— po dionici.

Drugi obrok u iznosu od Din 40 po dionici imade se uplatiti najkasnije do 31. prosinca 1936.

Treći obrok u iznosu od Din 30 po dionici uplaćuje se najkasnije do 1 travnja 1937.

U koliko ne bi do 1 travnja 1937 bili svi obroci uplaćeni to ostali već uplaćeni obroci propadaju u korist prijevremene zaklade društva.

Do 1 srpnja 1937 izmjeniti će se potvrde o uplaćenim obrocima u me-

Za samoborska društva:

- za Matičnu kongregaciju gospele Bebeve Gledjane
- za Prip. klub ml. i star. „Sokol“ Samoborski klub
- za podr. klub društva „Jugoslavija“ Pliker Franjo
- za Udruženje trgovaca Gledj Ivan
- za Hrv. kat. mlade Horog Stjepo
- za dioničarski klub „Jugoslavija“ Franjo

- za Obitelj radničko društvo „Napredak“ Rodak Stjepo
- za Dobrovoljno Vojno društvo Ribnjaković Zvonimir
- za Samoborsko glazbu Rodak Petar
- za Hrv. glaz. društvo „Jugoslavija“ Gledj Ivan
- za Hrv. kulturno društvo „Napredak“ Gledj Franjo
- za Politi. knjižnicu i Obitelj Rodak Stjepo

đutornice, dok će se izmjena ovih u definitivne dionice naknadno objaviti.

Potpisani osnivači pridržaju si pravo, da bez obrazloženja odbiju pojedine upise dionica, a u slučaju prebrojnog upisa dionica, da iste po volji repartiraju. Osim toga si osnivači pridržaju pravo, da imeuju prve članove ravnateljstva.

Uplativanje dionica vršit će se u Samoboru kod Samoborske štedionice a u Zagrebu kod Prve Hrvatske štedionice i kod Gradske štedionice.

U Samoboru, mj. svibnja 1936

Bebeve Marko, rav. Prve hrv. šted. u m. Horog Stjepo, trgovac
 Rodak Franjo, ravnatelj Samoborske štedionice
 Kečjanec Juraj, župnik i počasni kanonik

- za H. S. K. „Samobor“ Gledj Peter
- za Krišćansko udruženje Urvil Stjepo
- za Krišćansko bratstvo Vuković Franjo
- za Savez hrv. obitelji Vuković Vjekoslav
- za vojno-volontersko društvo Gledj Ivan
- za Krišćansko društvo Gledj Stjepo

Ljubljanski velesajam

koji će biti otvoren od 30. svibnja do 8. lipnja nudit će posjetiocima svakako mnogo zanimljivog i novog. Golemom količinom izložene robe (strojeva, kovina, tekstilnih, papirnih, kemijskih, živežarskih, kožnih proizvoda, mnogih noviteta) naša domaća industrija i zanat dat će pregled o svom radu i napretku u prošloj godini. Naročito će posjetioce interesirati specijalne izložbe:

•**SAVREMENA DOMAĆICA**• u vezi sa •Modnom revijom•, koja će zorno prikazati kako treba da su naše domaćice, djevojčice i djeca obučeni i kako treba, da se ponašaju kod kuće, izvan kuće odnosno u školi.

•**GOSTINJSKA IZLOŽBA**• bit će na pouku naročito onima, koji žive od prometa stranaca jer će im prikazati, kako treba naša gostišta (hotele, restoracije, gostionice, kafišane, pensione) opremiti i kako gostima poslužiti, da bi u buduću rado dolazili u našu sredinu.

Kako će biti ovdje izložene još i mnoge druge zanimljivosti iz historije i sadašnjeg stanja gostišta, to će si ovu izložbu svako rado pogledati.

•**IZLOŽBA POKUČSTVA I AUTOMOBILA**• obuhvaćat će najmodernije, savršene i u cijeni najrazličitije proizvode u saglasnosti sa savremenim praktičnim pronalascima arhitekture odnosno tehnike.

•**IZLOŽBA MALIH ŽIVOTINJA**•: kućnića, peradi, prikazat će ljubiteljima i odgojiteljima ovih životinja, kakvi uspjesi mogu se postići vještim odgojem.

Da bi se našim učiteljima — korisno sa zabavnim, — nalaziti će se pored izložbenog prostora i zabavni, koji će biti otvoren preko pola noći: vinski odlo, dan cingli, autodrom, vrtuljci, tobogan, vivarij sa mnogim kod nas nepoznatim životinjama, a naročito još i variete na prostom, gdje će se svaki dan 2 puta vršiti pretstave, nudit će posjetiocima velik izbor zabava.

Ne zaboravite posjetiti Ljubljanski velesajam.

Na željeznicama, avionima i parobrodima 50% popust uz velesajamsku legitimaciju i žutu željezničku iskaznicu, koju će se si moći nabaviti za Din 2.— kod blagajne na polaznoj stanici. Vozna polakšica vrijedit će za polazak od 25. svibnja do 8. lipnja.

PAVAO KOSIĆ.

STROSMAJER

(Svršetak)

Podignuće sveučilišta i Akademije smatra Strosmajer da je najpreče, jer narod koji najviše svoja učilišta ima i dobro s njima upravlja, taj se je intelektualno emancipirao. I kad je narodu najteže onda on u ovim svojim zavodima traži i nađe pobjedu. Za našu kulturu i dalju borbu od velike je znamenitosti dar od 50.000 forinti kao temeljna glavica za Akademiju. I narod je ovu ustanovu pomagao pa se je 1867 godine mogla otvoriti. Strosmajer nastoji da upotpuni Akademiju i da bude ne samo Akademija znanosti nego i Akademija umjetnosti. Zato i veli: da ima biti Akademija učeno društvo u kome će se sjediniti svi bolji umovi hrvatski, da vijećaju kojim bi se načinom imala najpreče stvoriti jedna narodna knjiga na slavenskom jugu, i kako bi imala u svoje okrilje uzeti sve stručne čovječje znamenitosti. Strosmajer je sa svojim pomagačima i kulturnim radnicima to i postigao.

Nemačke vijesti

Za hrvatski dom

Pozivu akcionog odbora za osnivanje dion. društva Hrvatski dom odazvali su se do sada slijedeći:

Viktor barun Allnoch, dr. Antun Anger, Dr. Marko Bahovec, ing Franjo Bahovec, Bas'ijančić Franjo, Bišćan Antun, Budi Joso, Cizl Antun, Fleiss Franjo, ing Gabrić Franjo, Hrčić Stjepan, Huh Gustav, Jelinek Franjo, Jurčić Milutin, Jurinić Stjepan, Kovačić Petar, Kocijan Ivan, Kleščić Mirko st., Lang Milan, Medved Gabro, Mihelić Branko, dr. Vladimir Mogut, Neuman Mavro, Novak Mijo, dr. Reizer Vladimir, Sauer Hinko, Škaberna Stjepan, Šanti Franjo, Šimec Vladimir, Šošarić Vladimir, Špuler Dragutin, Steher Ignac, Šuklje dr. Fran, Šver Martin, Tenk Đuro, Urli Marijan, ing Wagner Fridrich, Županić Stjepan.

Odmah iza Duhova biti će sazvan proširen odbor na sjednicu da započne prikupljanjem dioničara.

† OTOKAR PACOVSKY

posjednik i ravnatelj osig. društva u miru umro je 28. svibnja nakon kratke bolesti u 52 godini.

Do posljednjeg počivališta otpratio ga je veliki broj našeg građanstva kao i znana i rođaka iz Zagreba i drugdje.

Pokojni Pacovsky bio je u Samoboru općenito poštovan te ga je svatko sa simpatijom susretao. Neka mu je lakša zemlja a rastuženoj porodici naše saučestje.

Naša djeca Osnovne škole u Narodnom kazalištu u Zagrebu.

U subotu 23 svibnja priređena je u velikom Kazalištu u Zagrebu predstava za školsku djecu. Davana je za ovu zgodu prikladna opereta •Ivica i Marica•.

Ovoj predstavi pribivalo je oko 200 školske djece iz okolice Zagreba i Samobora.

Kakav je utisak učinio ovaj posjet Kazališta na našu djecu od kojih većina nikada nije bilo u Zagrebu a kamo li u Kazalištu može si svatko zamisliti.

Nakon predstave u Kazalištu pošla su djeca u Tuškanec da vide novi spomenik hrvatskom pjesniku Dragutinu Domjaniću

† Vjekoslav Cvetičić

opć. potrošač umro je 24 svibnja u 55 godini života.

Na vječni počinak sprovela su ga naša društva Hrv. kršćanski muževi, Obrtno radni

Akademiji je bio prvi zadatak da kulturnim oružjem na jugu suzbija tuđe najezde aperiene protiv zajedničkog opstanka. To je bio prvi zadatak obrane Ali Akademija nije mogla da ostane na tom putu suzbijanja tuđe političke i kulturne invazije. Ona je više od toga istraživanje konstruktivnih i stvarnih moći jednog naroda, koji težeći konačnom izrazu, mogu i biće čvrste komponente međusobne suradnje i općeg ljudskog usavršavanja. Vanredna snaga Strosmajerovog uma spojena sa snagom energije i osjećaja, činila ga je vanrednom pojavom u našem životu. Proležio je kao velikišć uma i prijatelj velikih mislilaca. Nije bilo ni jedne važne stvari, nijednog važnijeg pitanja, a da ga Strosmajer nije opazio, proučio i za nj se zauzeo. Sve prati budnim okom i svaka nezdoga u slavenskom svijetu boljela bi ga ljeto.

Poznat je svuda, jer govori kao slobodan čovjek i kao biskup Slavenski. Iz svega ovoga vidimo da je Strosmajer bio i ostao velik čovjek za nas Hrvate kao i za ostali slavenski svijet.

Veliko je hrio, a njegov dah veliko je i izveo.

čko društvo •Napredak• i Vojno-veteransko društvo bana Jelačića, bratovštine sv. Jurja i sv. Vida kojih je pokojnik bio redovan član i mnogobrojno građanstvo, činovništvo naše općine i dr.

Pokojnik bio je cijenjen i poštivan u krugu našeg građanstva osobito pak onima sa kojima je dolazio u poslovne veze po svojoj službi.

Laka mu bila zemlja a rastuženoj porodici naše saučestje.

Novo općinske uprave

Već prije dva mjeseca stavile su izborne organizacije bivše Hrvatske seljačke stranke u sporazumu sa nar. zastupnikom g. Lju devitom Tomasićem prijedloge glede imenovanja općinskih uprava. Konačno nakon dužeg oklijevanja imenovana je prema predlogu općinska uprava u općini Podvrh i već preuzela upravu. Prema nadležnoj izjavi imaju biti u najkraće vrijeme imenovane nprave i u općinama sv. Martin, sv. Nedjelja i Samobor. Nova uprava općine Podvrh tražila je prigodom preuzimanja, da se u najkraće vrijeme raspišu izbori. Kako nam je poznato bit će isti raspisani za 5 srpnja. U ostalim općinama imali bi izbori biti raspisani isto tokom mjeseca svibnja. — Poblize ćemo se na ovu stvar osvrnuti u sljedećem broju.

Prijava radio aparata

Ustanovljeno je, da vlasnici prijemnih radio aparata nisu te aparate prijavili niti dobili dozvolu od poštanske uprave za držanje istih. Obaviti će se strogi pregled i kod koga se pronađe radio a da nije prijavljen bit će kažnjen dvostrukim iznosom pretplate (900 Din) a aparat će se oduzeti u korist države.

Novčana kazna ima se odmah naplatiti i prinudnim putem. Uprava pošte i telegrafa.

Vjenčanje

U subotu dne 23. pr. mj. vjenčao se u župnoj crkvi sv. Anastazije g. Josip Pa a r stolac, sa gđicom Dragicom Kleščić iz Samobora. — Bilo sretno!

Prijava stanara

Općinska uprava molí za uvrštenje slike dečih obavijesti

U smislu postojećih propisa, naročito Uredbe o prijavljivanju stanovništva, svaki vlasnik ili odgovorni upravitelj kuće dužan je da u roku od 24 sata prijavi odnosno odjavi na propisnoj tiskovnici svakoga stanara, koji u kuću useli ili iz nje ošeli bez obzira da li je i on sam taj stanar ili izdaje stan uz naplatu ili besplatno.

Također su dužni prijavljivati odnosno odjavljivati stanari svoje podstanare i upravitelji zavoda, kao što je u Samoboru Franjevački samostan i Družba sestara Malog Isusa sva lica bez razlika, koja u te zavode dolaze ili iz njih odlaze.

Jednako su dužni u roku od 12 sati svi vlasnici hotela, gostionica i ostalih sličnih radnja prijavljivati i odjavljivati sve prolazne stanare i goste, ako kod njih ma i jednu noć prenoće.

Ovakove prijave za prolazne goste važe 60 dana. Ostaje li stanar duže vreme, ima se prijava obnoviti.

Prijave se imaju podnešati za sva lica koja nisu stalni stanovnici općine.

Do sada se je to usprkos svima oglašima i upozoravanjima pučanstvu u mnogo slučajeva propustilo.

Vjerojatno imada danas u Samoboru priličan broj lica, koja nisu nikako kod općine kao mjesne policijske vlasti prijavljena za boravak.

Takav propust ne samo da podleži novčanju kazni od 10 - 500 Din, odnosno zatvoru od 1 - 10 dana, nego može imati i drugih štetnih posljedica kako za stanodavce, tako i za neprijavljena lica.

Upozoruje se stoga pučanstvo, da u buđu toj svojoj dužnosti posvećuje više pažnje, ako želi izbjeći neugodnostima.

Općinska uprava poduzimala će od slučaja do slučaja kontrolu (raciju) na cijelom području općine, pa gdje se ustanovi propust prijave, biti će krivac pritegnut na odgovornost.

Ovom zgodom upozoruje se građanstvo da u narod zalaze razna sumnjiva lica sa nekim političkim ciljevima i šire neistinite alarmantne glasine. Obično su to komunistički agitatori i drugi provokatori, kojemu je svrha da u narodu izazivaju nered i spreče smirivanje političkih i plemenskih strasti.

Narod ima svoje vlastite političke vođe i savjetnike i ne treba nikakvih nametnika za koje ne zna tko su i što su, pa neka takovim nepoznatim i sumnjivim licima ne nasjeda, već neka ih u vlastitom interesu prijavljuju vlastima.

Dječja priredba

Na 7 lipnja u 5 sati po podne davat će »Čuvalište i sirotište« zabavicu i to »Ivicu i Maricu« biti će pjevanje i deklamacije. Pozivaju se roditelji i prijatelji dječice, da u što većem broju posjete ovu zabavicu u prostori Pučke čitaone.

Nova zvona župne crkve u Sv. Martinu

U nedjelju dne 24 svibnja posvećena su u sv. Martinu pod Okićem dva nova zvona tamošnje starodrevne crkve.

Već je duže vrijeme što se odbor za nabavu novih zvona kome je stajao na čelu predsjednik Ivan Ruzić te poveo živu akciju da ovaj svoj zadatak ispune što im je evo i uspelo.

Za blagoslova i postavljanja zvona u toranj sakupio se sa svih strana veliki broj naroda koji je dolazio sa barjacima i glazbom. — Zvona su dobila ime sv. Martin i sv. Josip.

Na proslavi govorio je prvi predsjednik odbora za nabavu zvona Ivan Razum, zatim Franjo Garašić i poslanik za srez Pregrada Mato Domović, rodom iz sv. Martina te još nekoliko govornika. Na koncu je govorio prigodni govor naš poslanik g. Tomasić, te je objasnio političke značenje crkvenih zvona. Različite današnje političke situacije i socijalna pravda.

Za vrijeme postave zvona pjevao je seljački sbor iz Pukovog, Sveta i ostale seljačke glazbe.

Vlasništvo električnih postrojenja

Osvjedočio nam se, da u radioelektronskoj primjeni prvo jako značajno uporište za našu luku, bioelektrično i osim električnih pogona, stoga u zakonu § 76, zakona o pošti, telegrafu i telefonu umoljavam sve vlasnike električnih uređaja, da svoja električna postrojenja elektrificiraju propisno prigodnicama i time učine dostupne u radioelektronskoj primjeni.

Ovo uređenje treba se izvršiti najzad do 10. VI. 1936 u protivnom će se protiv osoga što se ogleda ovom postovu, podnijeti krivične prijave radi prestopa § 213 Ka.

Uprava Pošte i telegrafa

Povrta kapelice u Mlačoj Rakovici

Dne 14 lipnja posvetili su se nova kapelica Presvetoga Trojstva u Mlačoj Rakovici Povrta da obavim pred g. Kozjančićem, kapelanom i kanoikom. Kapelica je podigla bratovština Presvetoga Trojstva u pripremi otko-

lišnog seljaštva i građanstva Samobora. U 10 sati kreće procesija od raspela u Mirnovcu. Nakon blagoslova kapelice biti će pjevana sv. misa.

Križarsko bratstvo u Samoboru

Zahvaljuje svima koji su prigodom proslave 5 god. osnutka i rada u tako velikom broju prisustvovali, te brojnim posjetom dokazali kolike simpatije goje prema Križarima i sveopćoj križarskoj organizaciji. Napose hvala g. Ferdi Benčiću koji je tom prilikom načinio tako uspješnu kulisu »tamnice« kao i upravitelju samostana vel. gvardijanu što se rado na našu molbu odazvao prigodom uvježbavanja igrokaza. Svima mnogo hvala

Odbor

Oprostaj

Prigodom mog odlaska iz Samobora zbog premeštaja na Hrvatsko Primorje nije mi bilo moguće, da se sa svima znancima i prijateljima lično oprostim, pak to činim ovim putem. Sve moje znance i prijatelje molim, ako sam kojemu kada u mojoj službenoj dužnosti što na žao učinio, neka mi oprost i ne primi na žao, štedio sam svakoga koliko mi je bilo moguće, te sam sam onda bio prisiljen prijavu proti kojem podnesti kada drugoga izlaza bilo nije.

Teško mi je bilo nakon 8 godišnjega boravka dijeliti se od dragoga mi Samobora ali što ćemo tako je moralo biti. Svima vama dragi prijatelji i znanci želim sretan ostanak uz sjećanje na Vas Vugrinec Franjo
pošregl. finans. kon.

Umrli u župi Samobor

Milan Garašić star 6 g. — Julijana Vitko, stara 50 g. — Amalija Jakić stara 30 g. Tomo Beljak star 29 g. — Dora Tančak stara 60 g. — Martin Mahović star 71. g. — Alojz Cvetetić star 55 g. — Otokar Pacovsky star 52 g.

Iz poreske uprave

Objavljuje se građanstvu da zastarele i pevažeće novčanice od 1.000 Din i 10 Din zamjenjuju do dalje uredbi Ministarstvu finansija ova poreska uprava.

Imeoc zastarelih novčanica treba poslati specifikaciju sa popisom serija i brojeva.

Zamjena se vrši bez naplate takse svakog radnog dana od 8-10 sati prije podne.

Pozivaju se obveznici dopunske takse da istu plate te da se javi u Poreskoj upravi radi potpisa o sop. knjizi razreza za period 1935-1940 kako bi mogli složiti žalbu protiv toga razreza ako su sa vrijednošću nekretne nezadovoljni.

Pozivaju se poreski dužnici, čiji su kamati transferirani u Poresku upravu odnosno kod općine da iste otkupe, bez naročitih troškova, jer će se u protivnom iste prodati na prvoj dražbi najboljem ponudocu.

Rok do 8 juna 1936 zaključao.

Planinarstvo

Pregradnja »Soičeve kuće« o kojoj smo izvjestili već u ranijem broju, nalazi se u punom toku, tako da će se sama adaptacija kuće u cjelosti dovršiti još tokom ovoga tjedna.

Prema postojećem planu bilo je predviđeno nadograditi samo novu blagovaonu i provesti novi unutarnji rasporedaj kuće, za koje je radove, kano i samo unutarnje uređenje kuće, društvo imalo osigurana vlastita sredstva. Tokom radova pokazali su se ali stari zidovi, koji su bili građeni iz drveta, toliko truli da bi izdržali jedva koju godinu dana te je morala pasti odluka porušiti sve te zidove i sagraditi nove. Naravno da su ti nepredviđeni radovi znatno povisili trošak pregradnje, tako da je utrošen i onaj novac koji je ranije bio predviđen za sam unutarnji uređaj kuće.

Da bi se ali ipak omogućilo unutarnje uređenje kuće, upriličiti će društvo u Samoboru sabirnu akciju, te molimo članove i prijatelje našega društva, da nas potpomognu i tako nam omoguće dovršiti započeto djelo koje je veoma važno za razvoj planinarstva našega lijepoga kraja. Time će naši dobrotvori potpomoci naš kulturni rad, koji izim svog kulturnog značaja, donosi Samoboru i njegovoj okolici indirektno i materijalnu korist.

Nadamo se da će ova naša akcija naići na razumijevanje, te se već sada unaprijed zahvaljujemo svim onima, koji će doprinjeti svoj obol za rad našega društva oko promicanja planinarstva i turizma.

Na Tijelovo dne 11 lipnja priključuje se naša podružnica skupnom izletu koji priređuje »Matica« Zagreb u »Soičevu kuću« i to smjer: Rude Oštrc Lipovac grad Soičeva kuća. Umoljavaju se članovi, da ovom skupnom izletu prisustvuju u što većem broju i time manifestiraju svoju planinarsku svijest. Sat odlaska ili ina koja promjena, objavit će se u društvenom ormaricu na »Trgu Kralja Tomislava«.

Izišao je novi broj »Hrvatskog Planinara« sa dvije krasne umjetničke fotografije. Sadržaje slijedeće članke: Vidova Gora na otoku braču (Umberto Girometta, Split), Vranica planina u Bosni, (Dr. Fran Kušan, Zagreb), Kroz sjevernu stijenu Triglava, Bavarski smjer (M. Čubelić, Zagreb), U Prokletijama, (Srećko Valovec, Zagreb), Društvene vijesti.

Dne 28 o. m. j. održava naša Središnjica u 8 sati u večer u prostorijama Društva sv. Jeronima, Trg Kralja Tomislava 21, svoju 62 redovitu glavnu skupštinu.

Iznajmijuje se

soba sa pokućtvom od 1 lipnja. Uplatiti Samostanska ul. 17. u I. katu.



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istim.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Izradujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Obavijest

Čast mi je javiti p n` gradjanstvu trgovišta Samobora i okoline da sam svoju

krojačku radionicu

preselio preko puta u kuću g. Tenka, Perkevcova ulica broj 8.

Preporučam se za izradbu svih vrsti odijela, ogrtača i t. d. po najnovijem kroju. Najnoviji žurnali stoje na raspolaganje.

Stjepan Gregurić
krojač.

Čast mi je javiti si općinstvu da sam preselio svoju

rizersku radnju

iz Gajeve ulice na Trg Kralja Tomislava (kuća g. Gabrića)

Preporučam se p. n. gospodama i gospodicama za sve vrste ondulacija, bojadisanje kose, manikiranje itd. — Cijene umjerene.

Žarko Adamek

Restauracija

VILA TOBŠETIĆ
STRAŽNIK

Gospodarstvo

Poznato je, da je ova zima bila tako blaga, da je nepamte niti najstariji ljudi Takova abnormalna zima pogodovala je prezimljenju svih mogućih štetočina na gospodarskom bilju.

Ovoga proljeća opazili su gospodari na šljivama, jabukama, kruškama, breskvama, trešnjama i b. lju. da je mnogo listova smežurano i uvijeno. U tim uvijucima kada se bolje pogleda nalazimo neke zelene, žučkaste i crne sitne uši. To su biljne uši poznate u stručnoj književnosti pod imenom Aphidae. Biljne uši žive na većini gospodarskog bilja prema tome i na vočkama.

Ako su prilike za njih povoljne one se veoma razmnože i mogu učiniti velike štete. Broj vrsta tih uši je veoma velik i vezane su svojim životom na izvjesne biljke.

Privredno su najvažnije one koje se javljaju u masi, jer mogu učiniti velike štete. Biljne uši su veoma mali kukci sa mekanom pokožicom, sa krilima ili bez njih, na glavi imaju ticala i rilce. Rilcem sisaju biljne sokove, koji zabodu u biljku. Napadnuti dijelovi lišća pošto izgube sokove uvenu i propadnu. Radi isisanog soka lišće se kovrča.

Uši izlučuju iz žlijezdanih cijevčica na zadnjem dijelu tijela slatku tekućinu (medenu rosu) koju pohlepno žderu osobito mravi. Lisne uši zadržavaju se na naličju listova.

Ove godine su u Samoboru opažene lisne uši na jabukama (zelene), žučkaste na kruškama, na šljivama zelene i crnkaste i t. d. Te uši kako je već napred rečeno izlučuju medenu rosu, na koju se nasele tamne sitne gljivice, koje žive od njihovog šećera i tada prave čadu — lišće pocrni.

Suzbijanje je veoma teško radi toga što se uši nalaze u kovrčastom listu te do njih je teško doći sa tekućinom. Male patuljaste vočke, — niske ruže, — oleandre može se sa raskužnim sredstvima naprosto oprati, dok je to kod voćaka nemoguće.

Protiv lisnih uši upotrebljavase »Alidon« i to 1—2 l na 100 l obične vode i štrca se po lišću. Dobije se kod Jugeta d. d. Zagreb Preradovičeva ul. 16.

Nadalje juha od sapuna 1—2 kg sapuna rastopi se u 100 l vode uz dodatak 3 l denaturiranog spirita. Preporuča se uljena emulzija: u 1/2 l vrele vode rastopi se 12 dk sapuna, doda 2 l petroleuma i pomoću male prskalice mješa se, dok se dobro petrolej ne promješa sa saponicom i nastane miješana juha. Dolije se još 1 l vrele vode i ostatak razblaži sa 100 l hladne vode. Ta juha izjeda kaučuk!

Dobra je i bordoška juha, koja se radi za vinograde (1 kg galice u 100 l vode. Da se predusretne širenju štetočenja dobro je u zimi poprskati ove vočke sa 10 % karbolineumom, a proljeću prije cvatnje i poslije cvatnje bordodom juhom. — R —

Vozni red

VICINALNA ŽELJEZNICA ZAGREB SAMOBOR

VRIJEDI OD 1. SVIBNJA 1936

Iz Zagreba za Susjedgrad i Samobor
na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁰ sati;

Na nedjelje i blagdane
u 6⁰⁰, 7⁰⁵, 8⁰⁰, 9⁰⁵, 10⁰⁰, 11⁰⁵ (samo do Susjedgrada od 1. VI. do 31. VIII.) 12³⁰, 13³⁵, 14³⁰, 15³⁵, 16³⁰, 19⁰⁵, 20¹⁵, i 21³⁰ sati.

Iz Samobora u Zagreb
na radne dane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵ i 19⁰⁰ 20³⁵ sati.

Na nedjelje i blagdane
u 5⁰⁰, 6⁰⁰, 8⁰⁰, 9⁰⁵, 10⁰⁰, 12³⁰, 13³⁵, 14³⁰, 16³⁰, 18⁰⁰, 19⁰⁵, 20¹⁵ i 21³⁰ sati.

Iz Susjedgrada za Zagreb
Na radne dane
u 5³⁰, 6⁴⁰, 8⁴⁷, 10⁴⁵, 13⁰², 14³², 16⁴⁰, 19³² i 21⁰⁷ sati;

Na nedjelje i blagdane
u 5³⁰, 6³¹, 8³², 9³², 10³⁰, 11³⁵ (od 1. VI. do 31. VIII.) 13⁰², 14⁰², 15⁰², 16³⁰, 18³⁰, 19⁰⁷, 20⁴⁷ i 21³⁰ sati.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadičeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta vrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Predajem kuću

sa lijepim vrtom. Vrlo jeftina cijena. Upitati Samobor, Lešće br. 5

Iznajmljuju se

stan od 4 sobe sa nusprostorijama i vrtom ili dva stana po 2 i 3 sobe sa nusprostorijama i vrtom od 1 srpnja Toplička ulica 5.

krazne sobe sa koforom. Izvrana vina te zagrebačko pivo. Vrlo umjerene cijene. Prekrasan vidik

Zahvala

Svim prijateljima, znancima i rođacima koji su dragog nam supruga i oca

Vjekoslava Cvetetića

do hladna groba sproveli, cvijećem i vijencima oder okitili, a nama izrazili svoje saučelje u teškim časovima koji su nas snažili, budi ovime vrdnača hvala.

Napose hvala gg. dr. Angera i dr. Moguta, koji su mnoge teške siožali oca našeg pokojnika. Isto tako Obrtno-radniškom, Većno-veteranskom društvu, Društvu Hrvat. katoličkih muševa i bratovština koja su ga do hladna groba sprovali.

Tugujuća supruga i d. oca

ŠKABERNA GRAĐEVNI MATERIAL

Betonne cijevi
Betonne stupove
Samoborski pijesak
Cementna ploča
Bet. vratašci sa čimpu
Betonne kerne
Cigla, crtica, šibnjači
Cement št., št.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdalnog željezničkog staništa dostavljenu u kuću.

Poslovalica:

ZAGREB, Samoborska c. 10
Telefon 7700